



## «Резистанс» и французское возрождение

От Г. Д. Гурвича, профессора Института социологии в Нью-Йорке, нами получена — с правом перепечатки в «Советском Патрн» — статья, предназначенная для выходящего в Америке ежедневника «Франция — Америка». Мы считаем интересным познакомить нашего читателя с выдержками из этой статьи.

В период оккупации, роль, сыгранная «Резистансом», была огромна, решительна со всеми точками зрения. Прежде всего, «Сопротивление» спасло часть Франции. Затем, оно восстановило единение между всеми французами «доброй воли». К примеру, в деревнях, единение между школьным учителем и кюра, этины классическими противниками, было, из этой точки зрения, символическим. В Комитетах сопротивления соприкасались и совместно рисковали жизнью: социалисты, коммунисты, католики, иностранные беженцы и даже некоторые бывшие члены роялистских организаций. Следует все же подчеркнуть, что доминирующий элемент в этой подпольной работе набирался из рабочих среды, из коммунистов, из социалистов, из синдикалистов.

Роль рабочего движения в Сопротивлении вырисовывается очень рано. Тому свидетельством служит манифест от 15 ноября 1940 года. Пробуждение его началось еще в те дни, и оноказалось первым, освещенным положением. Резкий призыв к сопротивлению, к сопротивлению оккупантам, к сопротивлению вицеских изменникам, к сопротивлению попыткам порабощения рабочего класса патрональным корпоратизмом, объединения в этом движении социалистов с коммунистами. Следует отметить, что одновременно христианские синдикаты расходятся с католико-социалистами, поддерживавшими Виши, и только благодаря инициативе христи-

Проф. Г. Гурвич

## Новая организация мира

ЛЕКЦИЯ ПРОФ. Г. Г. ШКЛЯВЕРА

9-го августа, в помещении ССП, состоялось очередное заседание Русского Научного Общества, на котором профессор института международного права Парижского университета Г. Г. Шклявер прочел лекцию «Новая международная организация для обеспечения мира».

В связи с происшедшими чрезвычайными событиями, Г. Г. Шклявер в начале своей лекции отметил историческое значение вступления СССР в войну против Японии. Это вступление имеет локальное и мировое значение. В местном аспекте, война с Японией знаменует возвращение России территории и политических преимуществ, утерянных в результате Портсмутского мира. В мировом аспекте, это — новое утверждение статута СССР, как мировой державы, заинтересованной в обеспечении свободы на всех океанах и на всех морских путях. Кроме того, участие СССР в войне против Японии подчеркивает идеологический смысл этой войны, как борьбы против последнего оплота фашизма.

Далее лектор перешел к другому, волновавшему всех, вопросу — о применении внутри-атомной энергии на войне. Это открытие, несомненно, окажет глубокое влияние на жизнь человечества и, в частности, на международные отношения; в особенности, использование этого нового оружия усилит международный вес великих держав.

Переходя к непосредственной теме, лектор сделал исторический обзор попыток создания международных организаций для поддержания мира, начиная с древнегреческих «амфиктионий» и кончая Священным Союзом и Лигой Наций. Он показал, каким коренным недостатком страшали эти организации и каким большим шагом вперед в этом отношении является «Хартия Объединенных Наций».

Впервые создана международная власть, в лице Совета Безопасности, имеющего в своем распоряжении военные силы. В Совет Безопасности входят, в качестве постоянных членов, все пять великих держав (СССР, С. Штаты, Великобритания, Франция и Китай), при чем решения принимаются большинством голосов, но в этом большинстве обязательно должны состоять все пять великих держав. (Кроме того, в Совете существуют шесть держав, избранных на 3-летний срок общим собранием Объединенных Наций). В этом и состоит право «вето», т. е. каждая из великих держав может приступить к применению принудительной силы, что является гарантой справедливости.

Лекция была прослушана с напряженным вниманием, и аудитория благодарила лектора за доклад, богатый историческим, юридическим и философским материалом.

## Что ожидало Англию

В руки английского командования в Германии попал один из секретнейших документов только что заключившейся европейской войны. Этот документ, содержащий 23 страницы текста, был отпечатан в количестве 195-ти пронумерованных экземпляров, из коих 78 находились на руках у главнейших национально-социалистических руководителей Германии, а остальные были замурованы в государственном хранилище.

Вот главные меры по «управлению» Англии:

1. Высылка на континент всего мужского населения от 17-ти до 45-ти лет.
2. Наводнение Англии немецкими рабочими специалистами.
3. Широкий захват заложников.
4. Введение рабового закона.
5. Осторожное и умеренное проведение политики сотрудничества.
6. Курс денег: 9 марок 60 пфеннигов за фунт стерлингов.
7. Смертная казнь за утайку оружия или саботаж.
8. Полицейский час: от захода до восхода солнца.

## Над „Курской дугой“

Два года спустя после начала Отечественной войны, мне, сравнительно молодому летчику-фронтовику, впервые пришло попасть в обстановку большого воздушного сражения. Дело происходило на Белгородско-Курском участке фронта. Помню, в один из ясных дней мы, летчики истребительного полка, лежали под крылом «лавочкина — 5» и, следя по карте за извилистыми линиями боевого сопротивления войск, обсуждали, как будут развиваться дальнейшие события. Каждый, как и водится в таких случаях, высказывал свое мнение. Мало искушенный в подобных дедах, я молча слушал споры более опытных, бывалых товарищей. В те дни на фронте было тихо. Но эта тишина была явным предвестником бури. Мне виделось, как на полевые аэродромы каждый день приходили свежие эскадрильи штурмовиков, бомбардировщиков и истребителей, в прифронтовую зону подтягивались массы танков, артиллерии и пехоты.

5-го июля немцы начали наступать. Они старались вбить в боевые порядки наших войск глубокий танковый клин, и прорвал фронт, выйти на оперативный простор. Свой новый рывок на восток враг хотел осуществить как можно быстрее. Для этого на Курской дуге им были сосредоточены огромные пехотные силы, насыщенные артиллерией, танками и авиацией.

Удар противника нам был встречен спокойно, с необычайной уверенностью в своих силах. В первый же день битвы наши полки вступили в горячие воздушные бои. Немцы сопроводили свою механизированную часть большим количеством самолетов. В воздух поднялись сотни «Мессершmittов». Большими стаями ходили «Юнкерсы» и «Хейнкеля». Все небо пытало огнем.

В тот день, когда началось немецкое наступление, перед вылетом в первый бой, нас собрал командир полка.

— Летчики, — сказал он, — нам надо крепко держать воздух.

Очутившись над полем боя и оглядев небо, я понял, что мы попали в большое воз-

# НАРОДИНЕ ОТ КЛИКИ

## Классовый состав советского общества

Ликвидация эксплуататорских классов и успехи социалистического строительства не могли изменить характера существующих общественных групп трудящихся нашей страны. Как известно, среди трудящихся сохранились еще классовые различия. В составе советского общества имеются два класса — рабочий класс и класс крестьян. Но это совершенно не те однократные классы, которые были у нас и есть ныне в капиталистическом обществе.

Что собой представляет советский рабочий класс? Это — господствующий класс, осуществляющий государственное управление, социалистической и коммунистической, в своем секторе: социалистической, коммунистической и христианской. Нет никакого сомнения, что старые политические партии, весьма многочисленные и мало отвечающие своим наименованиям, уже представляют собой явный анахронизм. Если мы будем присматриваться при новой революции, эти старые партии исчезнут сами собой.

Во всяком случае, основной политической проблемой должна быть организация французской рабочей партии, выйравшей в себе все секции. Программы партий, социалистической и коммунистической, становятся все более и более тождественными. По существу, разногласия сегодня происходят, преимущественно, лишь между главарями и касаются лишь тех принципов, которые управляют организациями. Активные массы обеих партий все больше и больше друг к другу приближаются. Они желают глубоких социальных реформ, которые не удалось в 1936 году, и выполнение которых будет уничтожением всех остатков экономического феодализма и той финансовой олигархии, которая предала страну и дело обороны. Но это совершенно не те однократные классы, которые были у нас и есть ныне в капиталистическом обществе.

Что собой представляет советский рабочий класс?

Советское социалистическое государство, на которое сопротивление, на себя и следовательно, не подвергающей никакой эксплуатации. Стала быть, и советское крестьянство является исторически совершенно новым классом.

Рабочие и крестьяне нашей страны заняты одним и тем же общим делом. Они, руководимые большевистской партией, строят коммунистическое общество.

В этом единстве советского общества за-

ключается величайший источник силы и прочности СССР. Гитлеровские мерзавцы, на параде на Советский Союз, рассчитывали пересортировать рабочих и крестьян. А что получилось на деле? Полный провал расчетов фашистской Германии на распад союза рабочих и крестьян СССР. Во время войны еще теснее сплотились классы советского общества вокруг советской власти и коммунистической партии.

Советская интеллигенция также оказалась, как и следовало ожидать, на высоте положения во время войны. Она сыграла исключительно большую роль в техническом оснащении Красной Армии, в перестройке всего народного хозяйства на военный лад, в дальнейшем подъеме советской науки, по вышению культурного уровня нашего народа.

(Из статьи проф. А. Денисова. «Вести с Родины»).

## От Черного до Баренцева моря

С одной из последних полочек книг из Москвы, пришла небольшая книжка Константина Симонова «От Черного до Баренцева моря» (Москва, Советский Писатель, 1944 г.). Она состоит из корреспонденций и рассказов написанных с фронта в 1943 году в газете «Красная Звезда».

Имя К. Симонова, прогремевшее по Советскому Союзу, известно и в русском Париже. Кто не слышал его, изумительное по простоте и задумчивости, стихотворение «Жди меня», облетевшее весь СССР, где каждая колхозница знает его наизусть? Видели они кино-фильм того же назначения, читали на столбах «Советского Патриота» его поэму «Пороги Смоленщины», слышали о вышедшем в Париже на французском языке романе «Дни и ночи Стalingрада»...

Что нам интересно всего в Симонове, это ощущение нового советского человека, во всей его силе и целеустремленности, которые сквозят в каждой строке его произведения. Симонов молод. Его возраст — возраст Советского Союза. (Если не ошиблась он родился в 1915 или 16 году). Симонов — для нас олицетворение современного советского интеллигента, выкристаллизованного четверть века упорной борьбой за лучшую жизнь, свободу, учебой, и, наконец, завершеннего и получившего свое высшее оправдание в дни «Дни и ночи Стalingрада»...

Что нам интересно всего в Симонове, это — история первого в СССР писателя, который пропагандирует в своем романе «Красной Звезды» по фронту 1943 года, решившего тогда, когда склонил голову перед Сталинградом, мочь врага, Красная Армия переходит в наступление, которое не должно было остановиться до взятия Берлина и до капитуляции Германии.

Фронт — источник его вдохновения. Его «проретаж» так жив и ярок, что кажется, он сам является коркстрантом всего того, что происходит на фронте вместе с тем, чувствуется, что все происходило именно так, а не иначе!

В книге красной нити проходит мысль — которая привела советский народ к победе — это непоколебимая вера в победу, в прорыв своего дела. В 1941 году, отступая, бойцы Красной Армии говорили и думали: «Мы вернемся назад, не знаем, когда, но вернемся!». Все, кого Симонов встречал в 1943 году в окрестностях Берлина, говорили ему: «Мы знали, что мы придем обратно».

Симонов начинает серию корреспонденций, разыскиваемых у русской душе. Он приходит к выводу, что немцы, как и во многих других странах, заняты Красной Армией. Все они убедились, что Красная Армия приносит с собой максимум доброжелательства и порядка. Эдгар Сноу пришел к выводу в «Сатире Ивана Поста», что единственным наследием фашизма во всех освобожденных странах Центральной и Восточной Европы будет режим «народного фронта», и что государство, которое вынужден не раз менять в различные моменты его прежней, подпольной, работы. Кроме того, Эдгар Сноу пропустил наиболее известных псевдонимов Сталина — «Боба» и, вместе с Чижиковым, написал «Шеклов». Несколько усугубляет промахи иностранного корреспондента, несомненно плохо знающего русский язык, лишь то обстоятельство, что точные сведения о самых псевдонимах Сталина приведены в известной французской книге Ария Барбюса — «Сталин» (стр. 9).

Несколько видных американских и английских журналистов — Эдгар Сноу, Марль Паркер, Верт, Ларенс и другие — посетили страну, занятую Красной Армией.

Все они убедились, что Красная Армия приносит с собой максимум доброжелательства и порядка. Эдгар Сноу пришел к выводу в «Сатире Ивана Поста», что единственным наследием фашизма во всех освобожденных странах Центральной и Восточной Европы будет режим «народного фронта», и что государство, которое вынужден не раз менять в различные моменты его прежней, подпольной, работы. Кроме того, Эдгар Сноу пропустил наиболее известных псевдонимов Сталина — «Боба» и, вместе с Чижиковым, написал «Шеклов». Несколько усугубляет промахи иностранного корреспондента, несомненно плохо знающего русский язык, лишь то обстоятельство, что точные сведения о самых псевдонимах Сталина приведены в известной французской книге Ария Барбюса — «Сталин» (стр. 9).

Несколько видных американских и английских журналистов — Эдгар Сноу, Марль Паркер, Верт, Ларенс и другие — посетили страну, занятую Красной Армией.

Все они убедились, что Красная Армия приносит с собой максимум доброжелательства и порядка. Эдгар Сноу пришел к выводу в «Сатире Ивана Поста», что единственным наследием фашизма во всех освобожденных странах Центральной и Восточной Европы будет режим «народного фронта», и что государство, которое вынужден не раз менять в различные моменты его прежней, подпольной, работы. Кроме того, Эдгар Сноу пропустил наиболее известных псевдонимов Сталина — «Боба» и, вместе с Чижиковым, написал «Шеклов». Несколько усугубляет промахи иностранного корреспондента, несомненно плохо знающего русский язык, лишь то обстоятельство, что точные сведения о самых псевдонимах Сталина приведены в известной французской книге Ария Барбюса — «Сталин» (стр. 9).

Несколько видных американских и английских журналистов — Эдгар Сноу, Марль Паркер, Верт, Ларенс и другие — посетили страну, занятую Красной Армией.

Все они убедились, что Красная Армия приносит с собой максимум доброжелательства и порядка. Эдгар Сноу пришел к выводу в «Сатире Ивана Поста», что единственным наследием фашизма во всех освобожденных странах Центральной и Восточной Европы будет режим «народного фронта», и что государство, которое вынужден не раз менять в различные моменты его прежней, подпольной, работы. Кроме того, Эдгар Сноу пропустил наиболее известных псевдонимов Сталина — «Боба» и, вместе с Чижиковым, написал «Шеклов». Несколько усугубляет промахи иностранного корреспондента, несомненно плохо знающего русский язык, лишь то обстоятельство, что точные сведения о самых псевдонимах Сталина приведены в известной французской книге Ария Барбюса — «Сталин» (стр. 9).

Несколько видных американских и английских журналистов — Эдгар Сноу, Марль Паркер, Верт, Ларенс и другие — посетили страну, занятую Красной Армией.

Все они убедились, что Красная Армия приносит с собой максимум доброжелательства и порядка. Эдгар Сноу пришел к выводу в «Сатире Ивана Поста», что единственным наследием фашизма во всех освобожденных странах Центральной и Восточной Европы будет режим «народного фронта», и что государство, которое вынужден не раз менять в различные моменты его прежней, подпольной, работы. Кроме того, Эдгар Сноу пропустил наиболее известных псевдонимов Сталина — «Боба» и, вместе с Чижиковым, написал «Шеклов». Несколько усугубляет промахи иностранного корреспондента, несомненно плохо знающего русский язык, лишь то обстоятельство, что точные сведения о самых псевдонимах Сталина приведены в известной французской книге Ария Барбюса — «Сталин» (стр. 9).

Несколько видных американских и английских журналистов — Эдгар Сноу, Марль Паркер, Верт, Ларенс и другие — посетили страну, занятую Красной Армией.

Все они убедились, что Красная Армия приносит с собой максимум доброжелательства и порядка. Эдгар Сноу пришел к выводу в «Сатире Ивана Поста», что единственным наследием фашизма во всех освобожденных странах Центральной и Восточной Европы будет режим «народного фронта», и что государство, которое вынужден не раз менять в различные моменты его прежней, подпольной, работы. Кроме того, Эдгар Сноу пропустил наиболее известных псевдонимов Сталина — «Боба»

**Борис Весельчаков****ДОН**

Опять  
Своей супровостью полны,  
Крупные волны  
Ходят величаво.  
Над высотой  
Кровавый след луны  
И Млечный Путь  
Повис, как переправа.

Любимый Дон,  
Каким горячим словом  
Проставил мне  
Бессмертный образ твой?  
Ты весь  
Отнем войны исполосован,  
Ты весь покрыт  
Завесой дымовой.

Здесь из друзей  
Уже не встретишь многих.  
Здесь kostи их  
Коробятся в пыли,  
Здесь вам пшеница —  
Кланяется в ноги, —  
Как будто просит,  
Чтоб ее спасли.

Здесь поезда  
Стоят с разбитым грузом,  
Пузыри станицы,  
Брошен каждый дом...  
И лишь подсолнух

С головой кукурузой  
В глухой степи  
Чернеют под дождем.

Здесь наших женщин  
Ставили в оинам,  
Здесь гнали их  
Себе могильы рвать...

И надо быть  
В семье продажным сыном,  
Чтоб это все  
Когда-нибудь забыть.

Любимый Дон!  
Клянемся перед строем:  
В любых боях,  
Пока в нас силы есть,  
Своих знамен  
Позором не покроем,  
На посрамим  
Твою быную честь!

Здесь у твоих  
Покрытых славой кружек,  
Мы будем биться,  
Как этик деды.  
Сквозь черный мрак  
Густых осенних туч  
Нам снова светят  
Зарево победы.

(«Молодая Гвардия». 1945).

**Из эпохи „Резистанс“**

Прославленное своей подпольной деятельностью книгоиздательство «Полночь» выпустило сейчас маленькую, скромную в виду книжку «Семь дней» (1), принадлежащую Емануэлю д'Астье, одного из наиболее активных представителей французского «рэзистанса». Среди книг, посвященных тому недавнему прошлому, которое всем нам пришлося трагически переживать — эта не большая тетрадь, вероятно, самое значительное из всего до сих пор написанного на эту тему. Описание нескольких, почти наудачу выхваченных недель борьбы, друг с другом не связанных — своеобразные «выдергивки» из дневника, занесенные на бумагу после срока — який «человеческий документ» и вместе с тем благодаря талантливости автора, остроего его записей, внутренней зоркости — литературное произведение высокого уровня, обладающее в том же универсальность авантюрного романа. Заметки эти следует прочесть: судя о сухом историку это свидетельское показание сможет представиться лирическим и недостаточно подкрепленным датами и цифрами; исполнитель или писатель, собирающий материал для будущей книги о смутном времени полевой французской истории, не смогут без него обойтись.

Д'Астье — человек утонченный и своеобразный. Бывший морской офицер, он покидает по личным обстоятельствам службу, в момент когда перед ним раскрывается блестящая военная карьера. Он примикивает к роялистскому лагерю, но очень быстро в нем разочаровывается. В до-военные годы он пишет книгу, несколько пропагандистски расказывает иронический анекдот. Преследуемый всеми полициями столицами, он слоняется по Европе в поисках пристанища. Чтобы убить время он забрал к какому-то букинисту. Тот, не узнав автора, предложил ему свою собственную книгу и стал ее рекламировать: «Бот большая редкость... Текст, правила, иудаизм, но зато литографии к ней Англичане великолепны!». Д'Астье можно считать одним из первых организаторов сопротивленческого движения. При формировании правительства в Алжире он принимает должность секретаря по внутренним делам. Вскоре после обострения он покидает свой высокий пост и сейчас является одним из виднейших членов Советского Собрания.

(1) Emmanuel d'Astier. Sept jours. Editions de Minuit. Fontaine. Paris 1945.

В его прошедшей жизни ничто не предвещало в нем искусного подпольщика. Правда, ничего не предвещало и того, что произошло затем во Франции. Но примириться с двойным крушением д'Астье не смог. Он немедленно начинает свою подпольную работу.

Наступает мрачный 1942 год. Для установления связи ему необходимо лично побывать в Лондоне. За них прислаивают подводную лодку. Предстоит длительное и опасное путешествие. Проходит бесконечная дневненка тридцати суток, ночь. Путешественники выплывают из незыблемого «высыпающегося» Геллбартского утеса. Д'Астье попадает в Лондон. С официальным поручением д'Астье посещает затем Америку, где он встречает членов семьи своего. Там в койке еще продолжают относиться как к далекому колониальному предприятию, а его самого принимают с тем чувством, с которым императрица Елизавета принимала кавалера д'Эона: «Ваша доминикация и ваши приключения, господин Бернар (это его условное имя) произвели здесь много шума...», говорит ему один из инвесторов.

Вскоре он возвращается в Англию, миссия выполнена, «работа» ждет на родине. Д'Астье и его спутников снабжают спасательными поясами, парашютами, пневматическими лодочками и последними инструкциями, которые поочередно смогут сделать из них птицами, рыбами или героями. В придачу получают они и любопытную аптечку: лепешки цинната калия, бензодиазепин для борьбы со сном, морфий, чтобы побеждать страдание маленькие кубики концентрированного питания, если придется играть в Робинсона. Слух не всегда происходит в благоприятных условиях.

Д'Астье попадает в Лондон, город двойной жизни. Пропалы в эти дни преследуют органическое. В Париже слегка только усиливается. Приходит все время менять имеющиеся адреса, внешний облик.

В книге д'Астье нет ни тени рекламы, ни малейшей «литературинши». Ни одна деталь не подчеркнута и, вероятно, ни одна не приукрашена. Он все время рассказывает о вещах, где малейшая фальшивка нота, грозди бы превратить в любовь все повествование. «Семь дней» вспыхивают от поэзии, окровавленный лицо Франции, который оказался новым не только для друзей и для врагов, но и для нее самой. И поэтому свидетельское показание д'Астье — Бернара особенно ценно и своевременно.

А. Б.

**Смертный приговор****Петэну**

Петэн приговорен к смертной казни и конфискации имущества.

При友们 просили не приносить смертного приговора в исполнение. Петэн на аэроплане отправлен в форт Портале. Исследование заседания процесса Петена было посвящено допросу таких сенсационных свидетелей, как Нейругон, Дарнан, де Бринон и Лаваль, появление которых в зале суда произвело вполне понятное волнение.

После птической обвинительной речи, прокурор Андре Морне потребовал для Петена смертной казни. Редко когда судебной истории Франции были более драматичные моменты, чем это напряженное заседание. Андре Морне, тот самый, что некогда отправил на расстрел знаменитуюницу Мати Хари, предъявил следующие обвинения маршалу: измена, сношение с неприятелем, стремление к власти, не останавливаясь ни перед какими средствами.

— Петэн унизил Францию перед лицом всего мира! — обвинил прокурор.

Восемидесятилетний маршал при этих словах уцепился дрожащими пальцами за свою военную медаль. Совершенно общий страшный обвинениями, он напомнил руки...

В понедельник и вторник выступали с речами защитники.

Elysées Cinéma 65, av. de Ch.-Elysées.  
Tél.: Bal. 37-90.

BING CROSBY, GLORIA JEAN,  
CHARLES WINNINGER.

Petite et charmante

[If I had my way].

Orig. американская версия.  
Universal Film.

**Речь проф. А. П. Маркова**

Просмотры советских фильмов, которые организует по воскресеньям СССР на улице Сэн-Дидье, — очень популярны русской колонии. В прошлом просмотр с большим успехом привнес два новых фильма: «Узбекистан» и «Щит Джургия».

В антракте ген. секретарь СССР, проф. А. П. Марков, выступил с речью по поводу текущих событий.

— Мы, русские, проживающие во Франции, — сказал проф. Марков, — знаем, какую исключительную роль в победоносном окончании войны сыграла наша родная армия. Мы знаем также, в каком сила Красной Армии. Эта сила — в патротизме и в новых условиях жизни, в которых она живет и за которые она сражается. Вот почему мы называем себя не только русскими патротами, но и советскими патротами. Русские за границей, только в виде исключения, оставались на передовых средставах.

— Петэн унизил Францию перед лицом всего мира! — обвинил прокурор.

Восемидесятилетний маршал при этих словах уцепился дрожащими пальцами за свою военную медаль. Совершенно общий страшный обвинениями, он напомнил руки...

В понедельник и вторник выступали с речами защитники.

Elysées Cinéma 65, av. de Ch.-Elysées.  
Tél.: Bal. 37-90.

BING CROSBY, GLORIA JEAN,

CHARLES WINNINGER.

Petite et charmante

[If I had my way].

Orig. американская версия.  
Universal Film.

В. В. Чичибабина с глубокой скорбью извещает о кончине своего мужа, профессора-академика

**Алексея Евгеньевича Чичибабина**

последовавшей 15-го августа сего года, после продолжительной и тяжкой болезни. Отпевание состоится в пятницу, 17-го августа, в 2 часа 15 минут.

В таком случае на Редина, где хоромы являются государство и народ, должна сыграть переднюю роль в устроении жизни народов.

Красная Армия разгромила немцев, в союзе СССР с Бессарабией и Прибалтикой.

— Мы хотим быть правы, — говорят в союзе немцев и в то же время создавать Советский Союз нашей гражданской родины, радости и успехи которой — наши радости и успехи, а неудачи — наши неудачи.

Не будем скрывать, что эти слова Петрова в свое время вызвали в эмигрантской среде целую бурю. Однака, в голове германского нацистства, каждый русский человек, не утративший разум и совести, на личном опыте осознал и пережил глубокую их правду: мы страдали в первую очередь войны и радовались успехам, прольяя свою любовь к людям даже и в облегчении их самых обыкновенных мирских тягот. Но мы же погибли, идиоты и истинная Петрова. Указывая на вечное спасение, как на высшую задачу каждого человека, Петрова не может быть безучастной в людских бедствиях, будь то война или социальный конфликт.

Сама же Петрова, несомненно, не указывает им неизвестные. Могла ли Петрова оставить ее народу? Нет, она сама, иди на жертву, всех и призываешь к жертвенности, вспыхнула бессстрашно перед лицом самой страшной потери, вплоть до смерти.

Именно на такой мысли православной настроенности указывал побочный Патриарх Сергий еще в 1927 году, когда писал о том, что подлинные христиане всегда будут лучшими исполнителями своего гражданского долга не за страх, а за совесть.

Судя по изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Именно на такой мысли православной настроенности указывал побочный Патриарх Сергий еще в 1927 году, когда писал о том, что подлинные христиане всегда будут лучшими исполнителями своего гражданского долга не за страх, а за совесть.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

Согласно изложению газеты доклада проф. Тимашева, «внешненность» Петрова и «православие» в целом неизвестны.

## Поздно вставшим

(ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

В «Книге набросков» знаменитого американского писателя второй четверти прошлого века, Вашингтона Ирвинга — есть сказка о Рипе Ван Винке, человеке прославившем свою жизнь. Герой Ирвинга забудился в каких то неведомых горах, лег спать и заснул на 20 лет. Пронеслись от изменчившихся и одряхлевших. Заснув поданным Его Величества короля Великобритании, Рип проснусь свободным американским гражданином. Всего, что произошло в промежутке он не знает; внешне — все могло казаться ему таким же, как было до его фантастического сна, но внутренне — все изменилось. Тавака сказка для детей, преимущественно для детей старшего возраста.

Многие из нас в какой-то мере отдалено напоминают пробудившегося Рипа. Они спали много лет и понадобились события мирового масштаба, чтобы, наконец, пробудить и встремнуть их после этой спячки. Теперь, они с изумлением смотрят на окружающие их мир и вслески стремятся вернуть бесподобно упущенное время и идти в ногу с эпохой. Они куда то торопятся, меняют привычные ритмы и.., невольно сбываются с ноги. Долгая летаргия не проходит бесследно, по мановению жезла нельзя вернуть ушедших Сюоза — 4, рю St.-Didier.

Не надо обвинять их в неискренности или притворстве. Не надо думать, что если люди «меняют кожух», как это может показаться многим недоброжелателям, «накидки успевшим», то делается это во имя «низкой» приспособляемости и что там, где то «наедине с собой» они сами себе изменяют.

Да, всевозможные «новые», вероятно, смущают многих. Однако, на самом строгом судилище для них несомненно будут обнаружены смигдающие вину обстоятельства. И прежде всего то, что каждый в колыбели находит каких то готовые возвреты на мораль и справедливость, на ряд основных жизненных догматов, которые невольно входят в плоть человека и от которых нельзя безболезненно отделаться в одну минуту. Об этом хорошо говорит Платон в «Уилье» книге своей «Республика». Надо до конца побороть в себе чувства, даже если они ошибочны, прежде чем принимать новые С грифельной доски легко можно стереть написанное; из сознания ни мокрой тряпкой, ни напряженным усилием воли не стереть бесследно того, что в нем годами обитало. Того и гляди эти еретические реминисценции выплынут на поверхность. Только в процессе внутренней борьбы, под сокрушительным напором очевидности смогут утихнуть внутренне, очень болезненным несостоевствия.

Вопрос, который разрешается, слишком серьезен.

По существу, люди меняют души. Операция благотворительная, но очень мучительная, тем более, что она производится без наркоза.

Эта «трагедия» помимо них лишила их на долгие годы дома, почвы, связей с родиной. Но она не лишила их внутренней связи с ней. Отброшенные от родных берегов — они ни к каким иным пристать не сумели. Они попросту спали четверть века.

Теперь слишком ответственное время, чтобы можно было кривить душой. Каждое слово обзывают — пуст тогда каждое слово будет половесным. Сейчас я только хочу верить, что на правильном пути и мы и они.

Цель намечена. Она предельно ясна. Мы все движемся к ней, но ее еще не обрели. Пристегнуть к себе самовольно политический эпитет недостаточно для того, чтобы эта этикетка оказалась в гармоническом соответствии с внутренним содержанием. Может быть вообще неправильно начинать работу над собой с «этикеткой»; не лучше ли втихомолку, беззумно приготовить себя внутренне к такому состоянию, чтобы в нужный момент всплыть в ту большую семью, из которой вышел, не ощущая в будущем никаких заподлицоных «но».

Думается что эти маленькие неизвичи национального перерождения будут менее застудливые упреки, нежели те мгновенные метафоры, о которых демагогически кричат люди с мощным диапазоном, которые еще недавно с равным азартом способны были кричать совсем, совсем другое. Чрезмерное усердие неофитов порой более опасно, чем сомнительные и неуверенные высказывания.

К счастью, люди эти все же проснулись. Как Рип Ван Винкль, они вновь начинают жить живой жизнью: смотреть и видеть, слушать и слышать. И они дойдут до намеченной цели.

А. Васильев.

СОЮЗ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ  
В воскр., 19 авгу., точно в 10 ч. 30 м.  
кинотеатр St.-Didier,  
48, rue St.-Didier. Метро:  
Victor Hugo, Trocadéro.

БОЛЬШОЙ ДОКУМЕНТ. ФИЛЬМ

,Берлин“

и КИНО-ХРОНИКА

Приглаш. бил. в орган. колич. — в Союзе:  
4, rue de Galliera, 40, rue  
St.-Didier и в «Доме книги»,  
9, rue de l'Éperon.

В день просмотра приглаш. — только на  
40, rue St.-Didier.

## Хроника Союза С.П.

К ВОПРОСУ О ВЫСЫЛКАХ

Центр. Правл. просит членов ССП, которых получили распоряжение о высылке из Франции за участие в антифашистских организациях, стоящих на советской платформе, и в отношении которых высылка до сего времени не отменена, а лишь отсрочена, явиться не позже 20 августа в помещение Союза — 4, рю St.-Didier.

Лиц, проживающих в провинции просят сообщить о себе все сведения письменно.

## Парижский отдел

Парижский отдел продолжает выдавать новых членских билетов ССП. Выдача производится в секретариате от 10 до 12 и от 2 до 6 час, кроме праздников и воскресений. Лиц, заполнивших анкеты до 1945 г., просите поспешно выбрать своим членские билеты, в противном случае они потеряют право действительного членства Союза и должны будут возобновить свое ходатайство, как вновь вступающие в Союз.

СЕМИНАР ПО ИЗУЧЕНИЮ СССР

18 августа: 1) в 16 час., С. И. Руденко: «Общественные идеи» (Конспиративное изложение советской идеологии); 2) в 18 час. Т. Труфанов: «О некоторых мерах предупреждения войны».

22 августа: 1) в 19 час, проф. А. Марков: «Экономическая политика СССР»; 2) в 20 час. 30 мин. профессор Чахотин: «Наука и пропаганда» (продолжение).

25 августа: 1) в 16 час., С. И. Руденко: «Драмат» (краткий обзор), 2) в 18 час., ин-

вестионистка

Приглашаем всех т.т. активистов и членов ССП, присыпать материал для стенной газеты по адресу: 40, rue St.-Didier, для редактора.

КИНО-СЕАНСЫ

По окончании каждого воскресного киносеанса в помещении Парижского отдела ССП (40, rue St.-Didier) можно получить приглашение на следующий сеанс. Там же открыт клуб Союза, где можно достать газеты, брошюры, книги и прослушать советские диски. При клубе есть буфет.

ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Прием заказов нового женского платья и белья. Переделка и переленовка. Почкина непромокаемых пальто и меховых вещей.

Нужна мастерская. Открылась на курсе кройки мужского платья. Мастерская открыта от 10 до 17 час. 40, rue St.-Didier.

Т. Ш. — Ю. Г.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Руководил ею опытный инструктор, советский педагог, Е. Петров. Благодаря его руководству, экскурсия прошла с большим оживлением. Молодежь пела старые и новые песни и забрасывала инструктора вопросами о жизни на нашей далекой Родине. Е. Петров рассказывал о работе советской молодежи, о ее достижениях и энтузиазме, о войне и о подвигах русских солдат.

Молодые люди занимались спортом, купались, танцевали под граммофон. Можно пожелать, чтобы подобные прогулки повторялись возможно чаще.

ОТВЕТ «ПОЗДНО ВСТАВШЕМУ»

Пространение — результат вспыхнувшего чувства или следствие размышлений и изучения. Но не придет пространение тому, кто робко озирается по сторонам, проторяет заслоненные глаза, бережет свои белые руки и боится жизни, как огня.

Древний законодатель считал изъятными из жизни тех, кто в ответственные моменты не способен выбрать для себя определенного пути, а выкидывает...

Ламартина, по аналогичному поводу, высказал следующую мысль: «для того, чтобы чудовек может временно отдельиться от своего народа, но чтобы действовать, он должен обязательно слиться с ним».

«Поздно вставшему в лучшем случае мож-

но сказать: торопитесь начать жить, а не —

приодевайтесь спать и.., спокойной ночи».

Д. О.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи

при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Сбор в 12 час. 30 мин., в помещении Отдела молодежи.

Вечеринка

19 августа, в 20 час., в помещении, 40, rue St.-Didier, состоится вечеринка. Буфет.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи

при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Сбор в 12 час. 30 мин., в помещении Отдела молодежи.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи

при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Сбор в 12 час. 30 мин., в помещении Отдела молодежи.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи

при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Сбор в 12 час. 30 мин., в помещении Отдела молодежи.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи

при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Сбор в 12 час. 30 мин., в помещении Отдела молодежи.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи

при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Сбор в 12 час. 30 мин., в помещении Отдела молодежи.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи

при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Сбор в 12 час. 30 мин., в помещении Отдела молодежи.

ПРИГЛАШАЕМ

Приглашаем всех членов ССП, для участия в

ПРОГУЛКА МОЛОДЕЖИ

ПОД РУКОВОДСТВОМ СОВЕТСКОГО

ИНСТРУКТОРА

12-го августа Парижский отдел молодежи

при С. С. П. организовал экскурсию в Медонский лес. Сбор в 12 час